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Exercice n◦1 :

1. Soit l'ensemble A = {1, 2, 3, 4, 5}. Les propositions suivantes sont elles vraies ?

2 ∈ A, 3 ⊂ A, ∅ ∈ A, {∅} ⊂ A, A ∪ {∅} = A.

2. Soient B = {1, 2} et C = {1, 3} deux ensembles.

(a) Déterminer B ∩ C, B ∪ C, CA(B), CA(C), A \B et B 4 C.

(b) Déterminer B × C,B × ∅, B × {∅} et P(P(B)).

Exercice n◦2 : Soient A,B,C trois parties de l'ensemble E. Montrer que :

1. A ∩B = ∅ ⇔ A ⊂ CE(B).

2. A ⊂ B ⇔ CE(B) ⊂ CE(A).

3. CE(A ∩B) = CE(A) ∪ CE(B), CE(A ∪B) = CE(A) ∩ CE(B) (∗)
4. A \ (B ∪ C) = (A \B) ∩ (A \ C).

5. CE(A)∆CE(B) = A4B, CE(A4B) = CE(A)4B (∗)
6. (A× C) ∪ (B × C) = (A ∪B)× C.
7. A ⊂ B ⇒ P(A) ⊂ P(B).

Exercice n◦3 :(Devoir maison)
Soient A,B,C trois parties de l'ensemble E. Montrer que :

1. A = B ⇔ A ∩B = A ∪B.
2. A ∪B = A ∩ C ⇔ B ⊂ A ⊂ C.

3. A ∩B = ∅ ⇔ CE(A) ∪ CE(B) = E.

4. A4B = ∅ ⇔ A = B.

5. (A ∩B) \ C = (A \ C) ∩ (B \ C) = (A \ C) ∩B = (B \ C) ∩ A.
Exercice n◦4 : Soit f : E −→ F une application. Soient A,B deux parties de l'ensemble E

et C,D deux parties de l'ensemble F . Montrer que :

1. f(A ∩B) ⊂ f(A) ∩ f(B), f(A ∪B) = f(A) ∪ f(B) (∗)
2. f est injective ⇔ f(A ∩B) = f(A) ∩ f(B).

3. f−1(C ∩D) = f−1(C) ∩ f−1(D), f−1(C ∪D) = f−1(C) ∪ f−1(D) (∗)
4. f(f−1(C)) ⊂ C.

5. f est surjective ⇔ f(f−1(C)) = C.

6. f−1(CF (C)) = CEf
−1(C).

7. f−1(C 4D) = f−1(C)4 f−1(D).
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Exercice n◦5 : Soit l'application f dé�nie par

f : R −→ R
x 7−→ f(x) = 2x

1+x2

1. f est-elle injective ? surjective ?

2. Montrer que f(R) = [−1, 1].

3. Montrer que l'application g dé�nie par

g : [−1, 1] −→ [−1, 1]
x 7−→ g(x) = f(x)

est une bijection et trouver l'application réciproque g−1.

Exercice n◦6 :(Devoir maison)
Soit E un ensemble non vide. On considère une application f de E dans R telle que

i)f(φ) = 0,
ii)f(E) = 1,
iii)∀A,B ∈ P(E) : f(A ∪B) = f(A) + f(B), si A ∩B = φ.

1. Pour toute partie A de E, exprimer f(CA
E ) en fonction de f(A).

2. Démontrer que : ∀A,B ∈ P(E) : f(A ∪B) = f(A) + f(B)− f(A ∩B).

3. On suppose de plus que
iv)∀A ∈ P(E) : f(A) ≥ 0.

(a) Montrer que ∀A,B ∈ P(E) : A ⊂ B ⇒ f(A) ≤ f(B).

(b) Montrer que ∀A ∈ P(E) : 0 ≤ f(A) ≤ 1.
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